

勇敢堅持 永不放棄 【攜盲嘉明湖圓夢】

文◎土城國小出納組長 楊忠全（山友趣山隊領隊）

一個活動的完成與圓滿，由每一個夥伴各司其職的付出～

感佩視障夥伴們的努力與堅持，才能順利完成圓夢行程～

高速的特快車疾駛在優美的花東縱谷，鐵路兩旁的稻田，飽滿的稻穗在原有的青山白雲裡，又增添了一抹金黃，這優美的景色，總算緩解即將告別家鄉四天的淡淡情愁，雖說是景色怡人，倒也無心沉醉太久，腦海裡總是在盤旋著未來三天嘉明湖攜盲行程，衡量著如何將二十六人的龐大隊伍，在時間與安全之中取得良好平衡點，人誤點了，不但回程火車不等人，在原本就一位難求的花東線，更是自找麻煩。

依約來到了池上車站與四方夥伴會合，受疫情影響，終究只剩下二十五位夥伴確定成行，當晚下榻南橫公路下馬民宿，隔天清晨六點即前往向陽森林遊樂區嘉明湖登山口，或許是冥冥中自有安排，特意安排提早出發的時間，也讓接駁車碰巧避開了十分鐘後民宿前路段，突如其來的山崩，讓一行人可以準時地來到登山口。

面對登山口向山神大聲祈禱，期盼山神在未來三天的行程裡，不但要保佑晴空萬里、風和日麗，更要保佑全體上山夥伴安安全全的下山，這是山隊每次入山前的例行公事，或許在外人眼裡看來是有點迷信，但是自從上月的門山迷途事件發生後，在杳無人煙的深山百岳裡，在天色逐漸黑暗，心中六神無助，向上蒼祈求時，而隨後找到人的那一刻，我寧願相信那是神明恩賜給我的一絲絲奇蹟。

望著身後這群「明、盲」參雜著的夥伴，部分是全馬、百岳好手，部分是新冠肺炎傳染初癒的夥伴，在首日即將上升一千三百公尺，唯有相互扶持依靠，才能克服體力透支及高山症的無情侵襲，所幸在夥伴努力及天候的幫忙下，我們提升了行進的速度，有充裕的時間，在到達嘉明湖避難山屋前，先行登上向陽山，為第三天的時間又爭取了些許可運用的空間。

次日清晨三點，白影點點從山屋後方魚貫走出，雖是夏季時分，白天、夜晚溫差仍大，稜線上陣陣冷風吹襲，為避免夥伴回程陡上向陽北峰時，過度透支體力，選擇先往三叉山挺進，登頂後再分批前往本次終極目標嘉明湖會合，清晨五時十分，朝陽從三叉山前方緩緩升起，最終壟罩整個嘉明湖畔，氣溫開始回升，也點燃了每人心中的網美夢，於是湖邊翠綠的草坡上，開始了一場場的變裝外拍秀，而鐵人會長、押隊天王阿在、廣岳、仁傑及維璽五位夥伴，也以單攻嘉明湖的方式來會合，為本次【攜盲嘉明湖】活動共襄盛舉，此刻湖畔響起夥伴們齊唱山隊總幹事建宏兄的大作神曲「天就要光」，陣陣歡樂勵志的歌聲，將本次活動帶到了最高潮！

二座百岳加上一顆天使的眼淚，總算成功達陣！兩天來擔任領隊緊繃的心情稍稍得到緩解，雖有些小狀況，在全體夥伴相互支援下，也都能順利度過，剩下的只要明日平平穩穩地下山，趕上歸程火車，本次【攜盲嘉明湖圓夢】行程，又



是繼前年【攜盲玉山】、去年【攜盲雪山】後，一次成功圓滿的活動了！

由於白天的烈日曝曬與長途陸上行程的勞累，用完餐後大夥陸陸續續上床躺平，晚上不到九點山屋一片寂靜，今晚大家應該都會做一個甜美的好夢吧！正這麼想著：此時忽然左側床鋪，傳出一連串不尋常的哮吼聲，心想今日已是第三天的行程，對於高山

環境生理上應已逐漸習慣，應該不是我們夥伴發出的聲音吧？未料第二次哮吼聲再起時，醫護夥伴帥爸手中拿著氧氣筒，衝向其中一名夥伴C哥床前，同一時間另一名醫護夥伴401也起身，初步研判可能是引發高山肺水腫，立即前往管理員室進行血氧測量，且評估各方症狀似乎有逐步惡化之情形後，決定由醫護鐵人帥爸與志工王董陪同尚能行走的C哥，連夜先行下撤至向陽山屋，就這樣沿路走走停停經過了八小時，終於平安的下到向陽山屋，一夜的徹夜未眠與擔心，在引領大隊踏進向陽山屋，見到C哥、帥爸、王董三人的那一刻，總算鬆了一口氣～

當全體二十五位夥伴跨出登山口的那一刻，有別與以往做法，特別要求大家再次面向登山口向山神感謝三天三夜的庇佑，此時心中五味雜陳，只有感謝再感謝！

感謝「新北市教師會」活動部碧容主任，事前幾個月來繁瑣的文書往來山屋兩晚申請處理，並想方設法增取名額來滿足大家的需求，總幹事建宏兄不厭其煩的事先聯繫安排電話溝通等等前置工作，感謝隨行的志工及醫護夥伴，有你們無私的奉獻與陪同，領隊才能邁出每一步無懼的步伐，感謝幾位視障夥伴們自我努力堅持，不會埋怨領隊偶而任性不想停下的腳步，最後感謝嘉明湖避難山屋管理員八千張，頂著寒風犧牲睡眠時間，陪同下撤夥伴平安到達向陽山叉路口。

每一個活動的完成與圓滿，都是由每一個夥伴各司其職付出才能順利完成，期望我們每一次活動的結束，留下的都是滿滿感動而不是傷心的眼淚。

1110710~0712向陽山－三叉山－嘉明湖 楊帥隨筆

山友趣～天就要光

詞、曲、唱：陳建宏

傷心無啥意義，鬱卒來放一邊，
風風雨雨這麼多年，怨嘆是無了時。

不要再來矢志，失敗都是暫時，
將鋤頭來掘下去，就有收成的歡喜。

天會光，打拚就會出頭天，
等待著，雲過天也清，月娘也總會圓；

啊！山友趣，打拚總會出頭天，
只要我們繼續來堅持，我們就永遠不會放棄；
只要我們繼續來堅持，勇敢才是我們的名字。

